
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos cinco dias do mês de Dezembro do ano Dois mil e vinte e dois, Segunda-
feira, às nove horas e trinta e oito minutos da manhã, teve início a Décima 
Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, PAULO CANTOR, GUERIN LUIZ, DR. 
WAGNER SARAIVA, MARCELO CARDOSO, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA 
e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO e LUCAS MONTE. 
Havendo número legal o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé 
foi feita pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do 
Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 517, 518, 523 e 524\22, enviando ao Prefeito Herberlh, 
cópias das Leis 2.184 a 2.2187/22, constando de diversos assuntos de 
interesse desta Edilidade, para seus conhecimentos e se possíveis as 
devidas sanções. Ofícios 519 a 522/22, comunicando ao Prefeito Herberlh, 
Deputado Estadual Audic Mota e Deputado Federal Eduardo Bismark, 
algumas petições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 527 
a 529\22, enviando a Secretaria de Infraestrutura, Prefeito Herberlh e 
Secretaria de Finanças, alguns requerimentos de Edis deste 
Legislativo. Portaria 037\22, oriunda do Presidente da Mesa Diretora - trata 
sobre os dias de realizações das Sessões Ordinárias desta Casa, alusivas ao 
mês em curso. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Expediente da Câmara 
dos Deputados/Brasília/DF, comunicando os recursos pagos aos 
Municípios, advindos do Orçamento Fiscal e Seguridade Social da 
União. Ofício 008/22 do Sr. Cicero Bezerra/Ordenador de Despesa 



enviando um DVD que consta da mídia digital da prestação de contas da 
Prefeitura de Baturité, referente ao mês de setembro deste ano. Ofícios 416 
a 418/22 da Sra. Sayonara Cidade, respondendo ofícios desta Casa, quanto 
a diversas proposições de alguns Edil. Ofícios 1093, 1097 e 1105/22 do Sr. 
João Filho\Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 2.176 a 
2.181/22, constando de diversos assuntos de interesse de nosso município, 
devidamente sancionadas pelo Prefeito Municipal. ORDEM DO DIA: MSG 
42/22 com PLO 39/22 do Prefeito Herberlh Mota – regulamenta o Serviço 
de Iluminação Pública do Município de Bté/CE, revoga a Lei Municipal 
2.096/2021, e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da 
CFO quando o Vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto 
de lei em votação sendo anuído por unanimidade. MSG 43/22 com PLO 
40/22 do Prefeito Herberlh Mota – outorga o Troféu Palma de Ouro, ao Sr. 
Elmano de Freitas da Costa. Matéria direcionada para o parecer da CJR 
quando os Edis VAGNÉ e DR. MARCELO pediram dispensa sendo aprovado 
por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o 
referido projeto de lei que foi aquiescido por unanimidade. MSG 44/22 com 
PLO 41/22 do Prefeito Herberlh Mota – outorga o Troféu Palma de Ouro, 
ao Sr. Camilo Sobreira de Santana. Matéria encaminhada para o parecer da 
CJR quando os Edis VAGNÉ e DR. MARCELO pediram dispensa sendo 
aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 
votação o referido projeto de lei em votação sendo aquiescido por 
unanimidade. MSG 45/22 com PLO 42/22 do Prefeito Herberlh Mota – 
outorga o Troféu Palma de Ouro, a Sra. Maria Izolda Cela de Arruda Coelho. 
Matéria enviada para o parecer da CJR quando os Edis VAGNÉ e DR. 
MARCELO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Logo após o 
Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação referido projeto de lei em 
votação sendo aquiescido por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 279/22 do 
vereador PAULO CANTOR pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de 
Obras que mande colocar um balaústre no lado direito no local conhecido 
como Ladeira Cavada que fica após a ponte do bairro Beira Rio sentido a 
comunidade Jordão. PAULO explicou que o balaústre servirá de proteção 
pois o local trata- se de um abismo que coloca em risco a vida dos 
condutores que necessitam passar naquele local, inclusive a relatos de que 
os motoristas de transportes escolares quando chegam no referido local 
pede que os alunos fiquem no lado esquerdo do ônibus a fim de evitar que 
o transporte tombe para o lado da ladeira. Foram aprovados e comentados 
os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
GUERIN BRAGA pedindo ao Sr. Prefeito Herberlh que realize o estudo da 



planta genérica de valores definindo o valor do metro quadrado de cada 
bairro/rua, e que seja redefinida a cobrança do IPTU com base em valores 
venais justos, e que seja dada a isenção aos imóveis com valores venais 
abaixo de dez mil reais. Pede também para a gestão afixar as placas de 
identificação das ruas e realizar a numeração padrão dos imóveis com 
critérios lógicos e legais. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
pedindo A Direção do HMJPC que envie para esta Casa a escala de 
atendimento médico pediatra com as definições dos dias e horário de 
trabalho dos mesmos. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
pedindo a Dra. Sayonara Cidade que envie para esta Casa a cópia do 
contrato que trata sobre a responsabilidade do HMJPC com a pediatria. 
VAGNÉ falou que mais uma vez o Hospital de Baturité pratica um trabalho 
péssimo e precário, principalmente na pediatria, pois não tem Pediatra. 
Pede ao Prefeito Herberlh que assuma o hospital HMJPC, pois como está 
não pode continuar. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO 
BRAGA pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça reparos nas estradas 
rurais nas comunidades Choró, Correntes e Serra Preta. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo a Dra. Lindomar Soares, 
Secretária de Educação que solucione o problema da falta de merenda 
escolar na escola da comunidade Correntes e outras escolas de tempo 
integral de Baturité, pois recebeu denúncias de que a merenda está 
incompleta, pois quando tem banana não tem leite e os alunos voltam com 
fome para casa. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA 
pedindo ao Prefeito Herberlh que reveja a questão da cobrança de IPTU das 
pessoas mais humildes, pois está havendo cobrança injusta. RENALDO disse 
que vai torcer para que o Elmano faça muito por Baturité. REQUERIMENTO 
VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Sr. Prefeito Herberlh que faça 
reparos das lâmpadas da rua do cemitério, no Candeia Boa Vista. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça reparos nas lâmpadas da rua Vigário Patrício Joaquim, ao 
lado do cemitério. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE 
pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a limpeza ao lado da igreja 
Nossa Senhora das Graças e reparos nas lâmpadas da mesma igreja. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça reparos na rua José Osário que tem muitos buracos. O 
Presidente LUCIANO FURTADO deu as boas-vindas aos amigos Gildo Barros 
e sua mãe Lucia e explicou que a Lúcia não será hoje empossada pois a 
colega CLARISSA CALADO não pode comparecer a presente sessão podendo 
ficar a posse em outra oportunidade.  Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 



Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às dez horas e vinte e 
oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO 
DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
    

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 

NÃO COMPARECEU 
SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 

 
DEMAIS VEREADORES 

 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

         ________   
VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 

         ________   
VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 

         ________   
VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

         ________   
VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 

         ________   
VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 

         ________   
VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 

         ________   
                                VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

NÃO COMPARECEU 
                                 VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO 

 


